

## Боевые задачи работников сельского хозяйства

Борясь за выполнение взятых обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину, труженики сельского хозяйства нашего города в дни сева многое сделали для завоевания высокого урожая. Сев в этом году проведен в сжатые сроки с соблюдением агротехнических мероприятий.

Однако, успешно закончив сев зернобобовых культур, колхозы города медлят с подъемом паров и завершением посадки овощных культур. План подъема паров на 7 июня выполнен в целом по городу только на 41 процент. Пренебрежительно относятся к подъему паров в колхозе „Красный Урал № 2“. Здесь вспахано лишь 6 гектаров, вместо 72 по плану. Такое же положение в колхозах „Красный партизан“ и „Мрамор“.

Буквально недооцениваются такие овощные культуры, как капуста. План посадки капусты составляет 40 гектаров, а посажено 3,7 гектара. В колхозах „Красный Урал № 1“ и „Трудовик“ к высадке капусты до сих пор не приступили.

Руководители колхозов должны твердо запомнить, что с окончанием сева завершается лишь первая стадия борьбы за высокий урожай. Теперь надо закрепить достигнутый успех образцовым уходом за посевами и своевременной подготовкой к сенокосу и уборочной.

Придавая огромное значение прополке и междурядной обработке Совет Министров СССР принял постановление о мерах ухода за посевами сельскохозяйственных культур. Правительство предложило советским и сельскохозяйственным органам обеспечить в каждом совхозе и колхозе своевременную и высококачественную прополку всех культур.

Выполнение этой важной хозяйственной задачи зависит в первую очередь от правильной организации труда и крепкой трудовой дисциплины в каждом колхозе и совхозе. Организация труда является тем важнейшим звеном, за которое сейчас надо ухватиться, чтобы решить успех дела.

Интересы своевременного и высококачественного ухода за

посевами требуют, чтобы на нынешнем этапе полевых работ было уделено особое внимание полеводческой бригаде и звену, от деятельности которых зависит успех прополочной кампании.

Парторганизации села должны оказывать конкретную помощь каждому колхозу в правильной организации труда, умелой расстановке сил. Речь идет прежде всего о привлечении к прополочным работам значительной массы колхозников. Необходимо пополнить состав бригад за счет сокращения административного и обслуживающего персонала, привлечь к прополке всех колхозников, которые заняты на других участках артельного производства.

Но этого мало. Надо позаботиться о достижении высокой производительности труда и выполнения дневных норм каждым колхозником. Решить такую задачу можно лишь при условии строгого соблюдения организации труда, применения во всех колхозах мелко-групповой и индивидуальной сдельщины.

Успех прополки и сенокосения, как и любого хозяйственного дела, зависит от уровня массово-политической работы среди колхозников. Создать обстановку напряженной большевистской борьбы за хорошую обработку посевов — вот чего надо добиваться партийным организациям. Своей массово-политической работой они призваны обеспечить выполнение государственных заданий по уходу за посевами. Долг коммуниста в бригаде и звене — не только работать хорошо самому, но и увлекать всех колхозников на самоотверженный труд, быть организатором социалистического соревнования масс.

Партийные организации, идущие во главе борьбы за высокий урожай, добились немалых успехов во время сева. Чтобы довести до конца борьбу за высокий урожай, нужно обеспечить заботливый уход за посевами, в ближайшие дни закончить подъем паров, развернуть подготовку к сенокосу и к уборке урожая — таковы боевые задачи колхозных парторганизаций и всех работников сельского хозяйства.

## ПУШКИНСКИЕ ДНИ В ГОРОДЕ

Трудящиеся города, как и всей страны, широко отмечают 150-летие со дня рождения гениального поэта А. С. Пушкина. На предприятиях и в колхозах проведены лекции и беседы на темы: „Классики марксизма-ленинизма о Пушкине“, „Пушкин и мировая литература“.

6 июня в клубе Криолитового завода состоялся большой вечер, посвященный литературному творчеству А. С. Пушкина. С докладом — «150 лет со дня рождения А. С. Пушкина» —

выступил литератор Полевской средней школы А. А. Знаменский.

Вчера, в Доме пионеров, состоялся вечер для учащихся и родителей, посвященный 150-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. С докладом «150 лет со дня рождения А. С. Пушкина» выступила Наталья Даниловна Михина.

После доклада присутствующие просмотрели концерт из произведений А. С. Пушкина.

## ИЮНЬ — РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ В ВЫПОЛНЕНИИ ПОЛУГОДОВОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА

НАПРЯЧЬ ВСЕ СИЛЫ, ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕСУРСЫ И ВОЗМОЖНОСТИ НА ДОСРОЧНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА КАЖДОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

### Отставание ликвидировано

Борясь за выполнение взятых обязательств коллектив Металлозавода № 8 выполнил государственный план мая по всем цехам. Гальванический цех, где начальником коммунист тов. Самсонова, дал 173,5 процента плана. Продукция выпускается хорошего качества.

Неплохих результатов добился цех металлоизделий (нач. тов. Вакуров). Задание по выпуску товаров широкого потребления выполнено на 17 процентов. Вместо плановых 125,6 тысячи рублей дано продукции на 165 тысяч рублей. Выполнил производственное задание в мае и механический цех.

Передовиками соревнования вышли комсомольско-молодеж-

ные бригады цеха металлоизделий тт. Уфимцевой и Борноволова, которые задание перевыполнили на 50 процентов. Лучшие показатели в производительности труда имеет трапильница тов. Ромашова. В мае она выполнила норму на 200 процентов. Прекрасно работала и лаборантка гальванического цеха тов. Царева.

Механический цех так же имеет в своем коллективе новаторов производства, которые за два года закончили пятилетние задания. К ним относятся саесарь тов. Иванов и пресовщик тов. Корняков, работающие сейчас в счет второй пятилетки.

С. Александрова.

### Показатели криолитчиков

Печной корпус Криолитового цеха первый по заводу выполнил задание за май на 111,5 процента. Завоевала первенство комсомольско-молодежная смена тов. Воробьева.

Солевой корпус, где начальник тов. Максимов, в первой

половине месяца выполнил задание по освоению нового вида сырья. С этим заданием коллектив корпуса справился неплохо. Здесь по-прежнему идет впереди комсомольско-молодежная смена тов. Ермолаева, которая перекрыла план на 4,9 процента.

## БРИГАДАМ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА — ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Нынешний год — четвертый год послевоенной сталинской пятилетки — отличается особенно широким, подлинно массовым походом за мобилизацию внутренних ресурсов, чтобы поставить их целиком на службу новому расцвету Родины. В движении за ускорение оборачиваемости оборотных средств, за выпуск сверхплановой качественной продукции и экономии материалов родилось много замечательных патристических начинаний.

Одним из патристических начинаний является организация на производствах бригад отличного качества. На Северском металлургическом заводе числится 14 бригад отличного качества. Итоги работы за май свидетельствуют о том, что многие из них явились вдохновителями борьбы за количественное и качественное увеличение выпускаемой продукции.

Северский завод впервые за протяжении многих лет, в мае 1949 года выполнил производственную программу по всему металлургическому циклу и ликвидировал задолженность стране за апрель. Только лудильный цех дал стране 247 тонн сверхплановой белой жести.

В этом сыграли основную роль бригады отличного качества. В лудильном цехе имеется таких бригад три. Бригада автоматчика И. Д. Мамонтова план за май выполнила на 137 процентов и дала белой жести сорта „А“ и „В“ — 73,6 процента при плане 68 проц., снизила брак на 0,1 проц. Бригада автоматчика коммуниста И. М. Карташова выполнила план на 126 проц. и дала белой жести первых сортов на 4,4 проц. выше плана. Бригада автоматчика И. Н. Чеслова выполнила план на 117,8 проц., дала белой жести первых сортов — на 4,1 проц. больше плана.

Неплохие показатели имеют бригады отличного качества и в других цехах, как например, бригада сталевара тов. Бабич, формовщика

тов. Карманова и других.

Но что всем ли показателям они выдерживают высокое звание бригад отличного качества? Увердительно сказать пока этого еще нельзя. В понимании определения бригад отличного качества входят не только количественные и качественные показатели выпускаемой продукции, но и бережливость, экономия материалов, электроэнергии и т. д.

Между тем в лудильном цехе в вышеуказанных бригадах автоматчиков перерасход драгоценного металла, как олово, составляет до 60 проц. В бригаде Чеслова перерасход олова составил 33 проц., в бригаде Мамонтова — 34 проц., в бригаде Карташова — 62 проц. Только по этим бригадам убытки от перерасхода олова составляют 463 тысячи 352 рубля.

В бригадах других цехов имеются в работе случаи брака и аварии. Но здесь вина не только автоматчиков в том, что они допускают перерасход олова и бригад сталеваров, имеющих случаи брака в сталеварении, а вина и администрации цеха, технического отдела завода, слабо организующих технологический процесс и не ведущих настоящей борьбы за экономию материалов.

Уместно подчеркнуть и тот факт, что организацией и работой бригад отличного качества на Северском заводе дирекция, партийная, профсоюзная, комсомольская организации не занимаются. Бригады создаются самопроизвольно, кабинетно, в стенах заводоуправления. О существовании их зачастую не знают не только рабочие, но и начальники цехов.

В беседе, начальник мартеновского цеха тов. Подгорный, на вопрос: какое внимание уделяет администрация цеха работе бригад отличного качества, — ответил:

— У нас не только бригад отличного качества, а и соревнования нет.

На вопрос: как понимать, что бригаде сталевара тов. Бабич ре-

### ЗАВЕРШЕН ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив швейной мастерской Полевского отделения „Свердмехрайторг“ (зав. И. А. Лисица), борясь за выполнение взятых обязательств, данных в письме товарищу Сталину, досрочно, за 5 месяцев выполнил полугодовой план.

За этот же период мастерская значительно сократила накладные расходы, дав накоплений 12,8 тыс. руб. Хорошо работают лучшие мастера т. Чемоданов, выполняющий нормы от 125 до 150 процентов, тт. Бажова, Лисица, Борисова, Коштырина и другие, которые ежемесячно перевыполняют нормы выработки.

За последнее время улучшилось качество выпускаемой продукции. Особенно хорошим покупательским спросом пользуются такие выпускаемые швейные изделия, как женское пальто, гимнастерки, брюки, кеги и другие.

Коллектив взял обязательство: выполнить годовой план ко дню Сталинской Конституции.

А. Соколов.

пением заводского жюри от 18 мая, за работу апреля, присвоено звание бригады отличного качества, — тов. Подгорный заявил:

— Я об этом ничего не знаю и со мной по этому вопросу никто не говорил...

Так, в действительности и получается, что отдел организации труда завода, помимо начальников цехов, через нормировщиков и плановиков, собирает сведения о работе бригад, представляет их на рассмотрение заводского комитета, присваивает им звание отличного качества и на этом свою работу считает законченной. Бригады отличного качества никто не собирает, обмен опытом их работы и учеба не организованы. Поэтому неслучайно, что ни в одной бригаде на сегодня не открыт лицевой счет экономии и выпуска сверхплановой продукции.

На Северском заводе вопрос качества продукции и экономии материалов не решен. Сейчас, как никогда, на заводе надо развивать патристическое движение бригад отличного качества. В каждой бригаде должен быть открыт лицевой счет, организовать обмен опытом и школы нового высшего типа — школы отличного качества.

Необходимо добиться того, чтобы стахановцы-новаторы, совершенствующие технологию, организацию производства, дающие экономии во всем, были подняты на щит славы. Инженерно-технические силы завода должны стать шефами бригад отличного качества.

Неотложная задача дирекции, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций завода — последовательно заниматься бригадами отличного качества, что обеспечит не только лучшие показатели в работе всего завода, но и массовое развитие этого патристического движения.

В. Исаков.  
О. Засыпкина.

## Партийная жизнь

Из опыта работы  
пропагандиста Грошева

Слушатели кружка по изучению „Краткого Курса Истории ВКП(б)“ парторганизации Гумешевского рудоуправления (руководитель главный инженер тов. Грошев) имеют различное образование (от 3 до 9 классов), и ряд коммунистов — Стихин, Сухов и другие имеют опыт партийно-советской работы.

Учитывая эти особенности, тов. Грошев готовился и проводил занятия с привлечением отдельных произведений Ленина и Сталина — „Вопросы ленинизма“, „Что делать“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Краткая биография товарища Сталина“. Для лучшего усвоения материалов широко применял наглядные пособия (карты, альбом по истории ВКП(б) и художественную литературу писателей Чехова, Некрасова, Горького и других.

Как правило, тов. Грошев по каждой теме составляет план вопросов для себя и для слушателей, систематически обращает внимание слушателей, как нужно работать над книгой и как правильно составить конспект. Упорная работа пропагандиста дала свои результаты. Занятия кружка проходят при высокой активности и со 100-процентной посещаемостью. Хорошо отзываются о работе кружка и сами слушатели. Так, например, тт. Павлов и Пестриков заявляют:

— Раньше мы изучали историю нашей партии не составляли конспектов и это нам не давало полного освоения материала, теперь — при составлении конспектов, мы не только лучше усваиваем, но и научились работать над книгой.

Коммунист тов. Зверев говорит:

— Мне часто приходится выступать среди рабочих и граждан поселка, я раньше с большим трудом это делал и вот сейчас, когда стал принимать участие в беседах, меня здесь поправляли и дополняли и я стал более уверенно выступать. В кружке я получил школу работы над собой, мне стало ясно, что когда знаешь и уверен в своих знаниях, проще и смелее выступаешь.

— Я не могу писать хорошо и никогда раньше не выступал, а теперь не только принимаю участие в беседах, но и провожу беседы в своем цехе с рабочими, — так отзывается слушатель тов. Абилов.

К итоговым занятиям слушатели кружка приходят с хорошей успеваемостью пройденного материала 8 глав „Краткого Курса Истории ВКП(б)“. Опыт пропагандиста тов. Грошева достоин подражания в работе других кружков и политшкол города.

**А. Иванов.**

Инструктор ГК ВКП(б).

## Партийная хроника

На днях в горкоме партии состоялось совещание секретарей партийных организаций города.

Участники совещания прослушали доклад заведующего отделом агитации и пропаганды ГК ВКП(б) тов. Плеханова о состоянии партийной учебы и мероприятиях по завершению учебы в сети партийного просвещения.

Лектор горкома ВКП(б) тов.

Валова для коллектива лесорубов Марков-Камень прочитала лекцию «О международном положении». Слушатели остались очень довольны лекцией и задали много вопросов. На все вопросы тов. Валова дала ясные ответы.

Сегодня, в 7 часов вечера, в городской библиотеке проводится лекция тов. Д. А. Валова на тему: «225 лет со дня организации Полевского».

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ  
АГИТАТОРОВ-КОМСОМОЛЬЦЕВ

Сила комсомола — в повседневной и прочной связи с массами несоюзной молодежи. Поэтому каждая комсомольская организация обязана неустанно укреплять эти связи, воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлекать передовую его часть в комсомол.

Надежными нитями, связывающими комсомол с несоюзной молодежью, являются комсомольцы-агитаторы. В комсомольской организации парокотельной станции Крилитового завода агитаторы-комсомольцы Некрасова, Ярославцев и Воронина организовали систематическое чтение газетного материала для молодежи, проводят разъяснительную работу о комсомоле, в результате чего молодые передовики производства вступают в комсомол.

Но таких примеров очень мало. Во многих комсомольских организациях, как металлзавод № 8 (секретарь т. Шептаева), Северское стройуправление (секретарь т. Горячих), Гумешевское рудоуправление (секретарь т. Юсупов) и других агитаторы не приступили к работе.

Секретарям этих комсомольских организаций пора исправить допущенные ошибки. Нужно прежде всего определить объекты (цеха, бригады, смены, десятидворки, звенья) и прикрепить к ним агитаторов из наиболее грамотных и авторитетных комсомольцев, утвердив их на комсомольских собраниях.

Но на этом нельзя ограничивать руководство агитаторами. Созданным агитколлективом должен повседневно руководить секретарь комсомольской организации. Не реже одного раза в месяц проводить семинары, на которых практиковать обмен опытом агитационной работы и давать инструктаж о проведении бесед на отдельные темы.

Надо добиться, чтобы агитатор-комсомолец знал всю молодежь, с которой он должен работать, ее жизнь и запросы, а

молодежь знала своего агитатора и шла к нему со всеми нерешенными вопросами. Агитатор-комсомолец должен работать в тесной связи с агитатором, выделенным партийной организацией.

Особое внимание на работу агитаторов должно быть уделено на Октябрьском поселке. Перед комитетами ВЛКСМ Северского металлургического завода (секретарь т. Калашникова) и Северского стройуправления (секретарь комитета т. Горячих) неотложной задачей стоит коренное улучшение агитационно-массовой работы среди молодежи этого поселка.

Прошедший недавно XI съезд ВЛКСМ обязал комсомольские организации улучшить воспитание молодежи в духе коммунизма, стать авангардом и повести за собой молодежь на выполнение задач, поставленных партией и правительством. Решить эти задачи нам поможет крепкая связь с несоюзной молодежью.

**А. Шашмулин.**

Секретарь ГК ВЛКСМ.

Подготовка к государственным  
экзаменам

В учебно-производственных мастерских Мраморской профтехшколы мастеров-резчиков по художественной обработке камня, идет интенсивная работа по выполнению дипломных работ, которые учащиеся третьего года обучения будут защищать в июле на государственных экзаменах, завоевывая себе право на звание мастера-резчика высшего разряда.

Судя по экзаменам, чертежам и первой стадии выполнения дипломных работ отобраны учащиеся: Поповой Александры, изготовляющий чернильный прибор „Изобилие“, Окороковой Пани, работающей над чернильным прибором „Слава труду“, Талашманова Николая, выполняющего скульптуру — „Пионер с самолетом“, Востредова Александра, режущего из серпантина скульптурную группу „Советский пограничник с собакой“, Прожерина Григория — работающего над бюстом баснописца Крылова, Пановой Лиды — режущей барельеф Пушкина и многие другие.

Возникают затруднения у учащихся с выполнением работ

над вазами из декоративных пород мрамора. Процесс работы требует применения механической обработки на токарном станке. Большая будет благодарность школы коллективу артели „Кустарь“, если он сможет осилить трудоемкую работу предоставив для этого, как организация имеющая шефство над школой, на некоторое время своего станка.

При работе в мастерской учащиеся получают хороший инструктаж и консультации от мастера производственного обучения Ларищева Кондратия Ивановича.

На предстоящей выставке (в июле) работ учащихся из камня будут экспонироваться программные работы всех трех годов обучения и дипломные работы выпускников. Выставка определит и познакомит общественность с идейной и технической зрелостью учащихся и подведет итоги работы школы за 1948—49 учебный год.

**С. Стародуб.**

Зав. производственным обучением Мраморской профтехшколы.

## Из редакционной почты

◆ В начальных школах закончился учебный год. Дети отличались в своих знаниях. Во всех классах прошли родительские собрания, на которых учителя доложили об итогах учебного года. В редакцию поступают письма родителей, насыщенные словами сердечной благодарности за учебу и воспитание детей. Такие письма написали по поручению родительского собрания тт. Рыбникова и Тазбаш, которые выносят благодарность классному руководителю 5 класса „А“ Полевской средней школы В. А. Балугиной.

Благодарят и желают успехов в дальнейшей работе учительнице 2 класса „Б“ — Н. А. Тетериной, родители учащихся тт. Итухина, Шахмин, Воросцова и Феофилактова.

◆ Хорошие результаты учебного года достигнуты во втором классе „А“, который вела учительница орденосеица А. С. Христолюбова. Родители тт. Шамагина и Гриненко также от имени собрания, просят в своем письме передать тов. Христолюбовой свою благодарность за хорошее воспитание и высокую успеваемость учащихся.

◆ В редакцию поступают многочисленные письма от рабочих Северского завода, живущих в городе Полевском и деревне Косой Брод, в которых они предъявляют законные требования по вопросу их перевозки на работу и после работы.

— Транспорт для перевозки рабочих в Полевское зачастую запаздывает и рабочим приходится ожидать машину до 2 часов ночи, а рабочим вечерней смены — от 5 до 6 часов утра, — пишет в своем письме контролер листопркатного цеха № 2 тов. Барбазов. Кроме того, — пишет тов. Барбазов, — выделенное количество машин для перевозки рабочих, ни в коем случае не удовлетворяет возросшие требования.

— Руководители завода с апреля прекратили подавать транспорт рабочим Косого Брода якобы из-за плохой дороги, — пишет тов. Подкин. Сейчас дорога хорошая, но у зам. директора тов. Бутко новая отговорка: „не в порядке мост“, в то время, когда машины других организаций превосходно курсируют по этому мосту и дороге.

— Транспорти для перевозки рабочих в Полевское зачастую запаздывает и рабочим приходится ожидать машину до 2 часов ночи, а рабочим вечерней смены — от 5 до 6 часов утра, — пишет в своем письме контролер листопркатного цеха № 2 тов. Барбазов. Кроме того, — пишет тов. Барбазов, — выделенное количество машин для перевозки рабочих, ни в коем случае не удовлетворяет возросшие требования.

— Руководители завода с апреля прекратили подавать транспорт рабочим Косого Брода якобы из-за плохой дороги, — пишет тов. Подкин. Сейчас дорога хорошая, но у зам. директора тов. Бутко новая отговорка: „не в порядке мост“, в то время, когда машины других организаций превосходно курсируют по этому мосту и дороге.

Зная об этом, руководители здравоохранения в лице тт. Медведовой — зав. горздравотделом и Генкина — зав. лечобединением, мирятся с этими безобразиями.

**Е. Полежава.**

Ответственный редактор  
**Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**

Редакция газеты  
„За большевистские  
темпы“  
Принимает объявления  
и рекламы  
от всех учреждений,  
предприятий, колхозов  
и частных лиц.  
Обращаться по адресу:  
г. Полевской ул. Ленина 26,  
редакция газеты.

Мраморская профтехшкола мастеров по художественной обработке камня объявляет набор учащихся на первый курс. Школа готовит мастеров по художественной обработке камня. Срок обучения три года. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 19 лет. Учащиеся обеспечиваются: обмундированием, трех-разовым питанием, общежитием. Поступающие должны иметь: справку или свидетельство об образовании не ниже 6 классов, справку о состоянии здоровья, паспорт или метрическую выписку, заявление о приеме. Поступающие лица подвергаются проверочным испытаниям по русскому языку, арифметике, рисунку. Испытания начинаются 20 августа, начало занятий с 1 сентября 1949 года. Документы направлять по адресу: Свердловская область, город Полевской, поселок Мрамор, директору профтехшколы.